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Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή
κ. Άγγελο Τσιγκρή, σας πληροφορούμε τα εξής:
Ο  ΟΑΕΔ  αποτελεί  το  κύριο  όργανο  της  κυβερνητικής  πολιτικής  για  την  ενίσχυση  της
απασχόλησης και την αντιμετώπιση της ανεργίας, σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές
της  Ευρωπαϊκής Ένωσης  για  την  απασχόληση.  Σε  αυτό  το πλαίσιο  συνιστά αφενός,  ως
δίκτυο Δημόσιων Υπηρεσιών Απασχόλησης (ΔΥΑ),  τη βασική δομή για την εφαρμογή της
Ευρωπαϊκής  Στρατηγικής  για  την  Απασχόληση  (EES)  2020,  αφετέρου  για  δράσεις
κοινωνικής προστασίας που σχετίζονται με το ανθρώπινο δυναμικό. 

Η κατάρτιση των προγραμμάτων απασχόλησης  i. διέπεται από το ισχύον θεσμικό πλαίσιο
(εθνικό και ενωσιακό),  ii. εξαρτάται από τους διαθέσιμους πόρους και  iii. αποσκοπεί στην
δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και δεν υποκαθιστά τις ήδη υπάρχουσες θέσεις εργασίας
των δικαιούχων επιχειρήσεων οι οποίες εντάσσονται στα  προγράμματα.
Ειδικά  για  την  Δυτική  Ελλάδα,  ο  ΟΑΕΔ  υλοποιεί  πρόγραμμα  απόκτησης  εργασιακής
εμπειρίας με τίτλο “Πρόγραμμα προεργασίας για 1.100 ανέργους νέους, ηλικίας 18-30 σε
επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα και σε επιχειρήσεις, φορείς, οργανισμούς του δημοσίου
τομέα που ασκούν τακτικά οικονομική δραστηριότητα, στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας”. 
Σκοπός του προγράμματος είναι η προετοιμασία χιλίων εκατό (1.100) εγγεγραμμένων στα
μητρώα  ανέργων  των  ΚΠΑ2  του  ΟΑΕΔ  που  εδρεύουν  σε  περιοχές  αρμοδιότητας  της
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, ηλικίας 18-30 ετών, απόφοιτοι τουλάχιστον υποχρεωτικής
εκπαίδευσης,  σε εργασιακό περιβάλλον του δημοσίου ή του ιδιωτικού τομέα ενόψει της
ένταξής τους στην αγορά εργασίας. 
Το  πρόγραμμα  απευθύνεται  σε:  α)  ιδιωτικές  επιχειρήσεις,  σε  Φορείς  Κοινωνικής  και
Αλληλέγγυας  Οικονομίας  (Κ.ΑΛ.Ο)  και  σε  β)  επιχειρήσεις,  φορείς,  οργανισμούς  του
δημοσίου, όπως αυτός ορίζεται από το άρθρο 51 του ν. 1892/1990 (Α’ 101) όπως ισχύει, και
σε  επιχειρήσεις  της  τοπικής  αυτοδιοίκησης  πρώτου  και  δεύτερου  βαθμού,  που  ασκούν
τακτικά οικονομική δραστηριότητα, εφεξής «πάροχοι», στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας.
Επιπλέον, τα προγράμματα απασχόλησης που υλοποιούνται από τον Ο.Α.Ε.Δ., τα οποία είναι
αναρτημένα και στη διαδικτυακή πύλη του Οργανισμού (www.oaed.gr) είναι τα ακόλουθα:
 Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 6.000 ανέργων ηλικίας έως
39 ετών, αποφοίτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης σε κλάδους έξυπνης εξειδίκευσης (RIS3) και
παραγωγικής δραστηριότητας.

Σελίδα 1 από 2
1

http://www.oaed.gr/
mailto:ypertns@otenet.gr


 Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων και γενικά εργοδοτών για την απασχόληση και
κατάρτιση 10.000 δικαιούχων «επιταγής επανένταξης στην αγορά εργασίας».

 Προγράμματα  επιχορήγησης  επιχειρήσεων  για  την  απασχόληση  συνολικά  15.000
ανέργων ηλικίας άνω των 45 ετών.
 Πρόγραμμα  επιχορήγησης  επιχειρήσεων  για  την  απασχόληση  10.000  ανέργων  νέων
ηλικίας 18-29 ετών, με έμφαση στους πτυχιούχους ανωτάτων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων
πανεπιστημιακού και τεχνολογικού τομέα.
 Πρόγραμμα επιχορήγησης για την απασχόληση 8.500 μακροχρόνια ανέργων, ηλικίας 55-
67 ετών σε α) κάθε είδους Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ),  β) επιχειρήσεις,
φορείς και οργανισμοί του δημόσιου τομέα, όπως αυτός επαναοριοθετήθηκε με βάση το
άρθρο 51 του Ν. 1892/1990 (Α’ 101), που ασκούν τακτικά οικονομική δραστηριότητα και γ)
επιχειρήσεις  της  τοπικής  αυτοδιοίκησης  πρώτου  και  δευτέρου  βαθμού  (Δήμων  και
Περιφερειών) του Ν. 3852/2010, που ασκούν τακτικά οικονομική δραστηριότητα.
 Πρόγραμμα  ενίσχυσης  εργοδοτών  για  την  πρόσληψη  1.200  ανέργων  ατόμων  με
αναπηρίες (ΑμεΑ), απεξαρτημένων από εξαρτησιογόνες ουσίες, αποφυλακισμένων, νεαρών
παραβατικών ατόμων ή νεαρών ατόμων που βρίσκονται σε κοινωνικό κίνδυνο 
 Πρόγραμμα επιχορήγησης 50 θέσεων εργονομικής διευθέτησης του χώρου εργασίας για
άτομα με αναπηρίες.
 Πρόγραμμα επιχορήγησης  επιχειρήσεων για  την  πρόσληψη  8.300 ανέργων ηλικίας  30

ετών και άνω.

         

                                                                                         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
     

                                                   
  

                                                     ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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